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СТРАТЕГІЧНІ ОЦІНКИ ПРИВЛАСНЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-
ЦИФРОВОГО ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО ПРОДУКТУ В УМОВАХ 

ЗНАННЄВО-ІНФОРМАЦІЙНОЇ РЕВОЛЮЦІЇ

В умовах знаннєво-інформаційної революції нестабільність 
глобальної економіки характеризується в традиційних аспектах. Аналіз 
можливостей виробництва машин машинами обмежується, переважно, 
функціональною сукупністю оцінок від практично незалежної від людини 
машино-розмірної когнітивної системи у якості альтернативи і конкурента 
людино-розмірної пізнавальної системи до фактів заміщення людського 
змісту машинним, а вербально-мовних знаків, – цифровими. Каузальність 
людино-розмірної пізнавальної системи та її ма шино-розмірної складової 
в частині предмету, засобу, умови та результату тільки починає розкрива-
тися, наприклад, крізь призму інформаційно-цифрового інтелектуального 
продукту.

В науковій літературі відомі дослідження проблематики знаннєво-
інформаційної революції в напрямах: розвитку смарт-промисловості 
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в умовах цифрової революції (Вишевський В. П. [1]), перспектив ви-
користання цифрових технологій, проблем цифрової трансформації 
(Геєць В. М. [2]), інформаційно-цифрового етапу інформаційно-мережевої 
економіки (Гриценко А. А. [3]), викликів і ризиків впровадження цифрових 
технологій (Сіденко В. Р. [4]), осмислення діяльнісно-знаннєвих ноуменів, 
первинних інформаційних та інформаційно-цифрових феноменів (Тара-
севич В. М. [5]) та ін. При цьому, нажаль, недостатньо охарактеризовані 
особливості привласнення інформаційно-цифрового інтелектуального 
продукту в національній економіці України в частині його екстернальних 
етапів (підготовки, легітимації, регламентації), функціональних ланцюгів 
відповідних суб’єктів («творець-продуцент», «продуцент-посередник», 
«посередник-споживач»), перспектив євроінтеграції тощо.

Привласнення інформаційно-цифрового інтелектуального продукту на 
суспільному рівні є основою сфери інтелектуальної діяльності, яка набуває 
поділу на наступні кластери: творців, посередників-новаторів, продуцентів.

Якщо рушійною силою відтворення кластеру творців (Cr) визнається 
суперечність між привласненням інформаційно-цифрового інтелектуального 
продукту безпосередньо (APHd) та опосередковано олюдненого (APHnd), 
то розв’язання цієї суперечності в умовах товарно-грошових відносин 
характеризується через диспропорції відтворення творців в частині їх 
кваліфікаційного рівня («спеціалізованого – універсального»). Це можливо 
формалізувати, як (авторська інтерпретація):
                      Cr = f(APHd, APHnd),                 (1) 

В умовах товарно-грошових відносин, визнання суперечності від-
творення кластеру посередників-новаторів (IN) між самозростанням 
вартості уречевленого (APM – об’єкти інтелектуальної власності, резуль-
тати наукових досліджень і розробки, комунікаційні системи, інфор-
маційні ресурси) та олюдненого інтелектуального продукту (APHd – ква-
ліфікаційний рівень, навички, уміння, знання) набуває характеристик сто-
совно розв’язання такої суперечності в напрямі диспропорції відтворення 
новаторства (опосередкованого олюднення посередників-новаторів) в 
частині масштабів науково-технічних розробок та їх впровадження. Це 
формалізується, як (авторська інтерпретація):  
                        IN = f(APM, APHd),                    (2) 

Дійсність суперечності відтворення кластеру продуцентів (Pc) – між са-
мозростанням вартості уречевленого (APM) та опосередковано олюдненого 
(APHnd) інтелектуального продукту, – в умовах товарно-грошових відносин 
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потребує характеристик розв’язання цієї суперечності, сконцентрованих 
на диспропорції відтворення легітимних форм інтелектуального продукту 
(продуцента) в частині обсягів науково-технічних послуг патентування, 
ліцензування, науково-технічного консультування та їх динаміки. Це 
формалізується, як (авторська інтерпретація):

                                            Pc = f(APM, APHnd),                                   (3)
В умовах знаннєво-інформаційної революції, зміни обсягів продажу 

інформаційно-цифрового інтелектуального продукту сприймаються як 
характеристики розвитку засобів виробництва та предметів особистого 
споживання, а систематизоване використання інтелектуального продукту 
оцінюється як об’єктивна тенденція розвитку суспільного виробництва. 
Функціонал такої тенденції (Fdp) можливо формалізувати в структурі 
кластерів інтелектуальної діяльності творців (Cr), посередників-новаторів 
(IN), продуцентів (Pc) наступною системою (авторський погляд): 

                    Cr = f((APHd, APHnd),  
    Fdp =   IN = f(APM, APHd),
                   Pc = f(APM, APHnd),                   (4)
Відображення зазначеної тенденції в країнах Європейського Союзу 

(ЄС-27) традиційно формалізувалося статистичним показником частки 
витрат на виконання наукових досліджень і розробок у ВВП (рис. 1). На 
основі компаративності позитивних змін наведеного показника серед 
країн ЄС-27 та від’ємної його динаміки в Україні підтверджується лише 
загострення суперечності відтворення кластерів інноваційної діяльності 
(суб’єктів привласнення інформаційно-цифрового інтелектуального про-
дукту), однак не зміст такої суперечності.

Рис. 1. Питома вага витрат на виконання наукових та науково-
технічних робіт у валовому внутрішньому продукті, %.

    Джерело: розраховано за даними [6, c. 76; 7, c. 16] 
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Використання статистичних даних про латентність та актуалізацію 
привласнення інформаційно-цифрового інтелектуального продукту в
стратегічній перспективі покликане відображати зміст зазначеної супе-
речності, а саме: постійне накопичення латентних форм інформаційно-
цифрового інтелектуального продукту як перешкоди екстерналізації 
інноваційної діяльності.
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